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Resoconto della riunione del 
Comitato di Quartiere dell’11/09/2018 

 

Martedì 11 settembre 2018, alle ore 21, il Comitato di Quartiere si è riunito per discutere dei seguenti 

argomenti. 

1. Come stringere in modo coordinato sugli accordi presi con l’assessore Maran il 30 agosto 

Lo scorso 30 agosto l'assessore Maran ha fatto un sopralluogo in quartiere, con il presidente del Municipio 

7 Bestetti e alcuni tecnici del Comune. 

In quest’occasione tutti hanno avuto modo di presentare il grave degrado presente in quartiere a causa 

della discarica abusiva sulla copertura del deviatore dell’Olona, lungo via Cividale del Friuli, e dei rifiuti 

lasciati dai nomadi nel parco e sui marciapiedi di via Bagarotti e via Albona (a fianco del marmista). 

L'assessore Maran si è direttamente reso conto del pessimo utilizzo delle strutture del parco messo in 

pratica dalle persone che sostano con carovane di camper, furgoni, automobili. 

L'assessore ha preso alcuni impegni e a distanza di pochi giorni si nota che ha già provveduto a: 

• Ripulire la copertura del deviatore dell’Olona lungo via Cividale del Friuli, operando una spollonatura 

della vegetazione spontanea, rimuovendo la massa dei rifiuti abusivi e mettendo in opera una rete 

metallica più alta al fine di rendere più difficile l'abbandono dei rifiuti. 

• Sfrondare la zona arbustiva alle spalle della siepe in via Albona (zona marmista), ripulire il parco e i 

marciapiedi. Purtroppo il pessimo utilizzo del luogo porta continuamente la zona alla situazione 

precedente agli interventi. Lungo via Albona non sono stati ancora rimossi alcuni cestelli di lavatrice e 

altri rifiuti ingombranti abbandonati da tempo, dove il tratto di siepe mancante rende più facile queste 

operazioni abusive. 

 

2. Situazione sicurezza nel quartiere e riesame proposte 

Crapanzano conferma che negli ultimi due mesi ha incontrato due volte il Vicesindaco e Assessore alla 

Sicurezza Anna Scavuzzo e che a nome del Comitato le ha presentato una proposta che spera possa essere 

risolutiva sulla questione delle carovane di camper, furgoni, automobili e dello sporco assolutamente 

indecente e incredibile che queste carovane lasciano in molti punti della Città. 

Infatti le centinaia di interventi di sgombero continuano a essere inefficaci senza precise indicazioni 

amministrative e il Daspo Urbano, da tanti chiesto, può avere efficacia molto parziale su questo tipo di 

situazioni. Si attende ora una prima valutazione dell'Avvocatura del Comune sullo specifico contenuto delle 

frasi proposte. 

 

 

 



 

 

3. Preparare intervento “Pulire il mondo” di sabato mattina 29 settembre 

La vera preoccupazione è che in quella data ci sia “troppo pulito”, considerando che è prevista la 

partecipazione di una quarantina di persone che si divideranno in gruppi per ripulire meglio tutto il 

quartiere. 

Crapanzano informa che dopo l’intervento del Comitato di Quartiere Valsesia, nel pomeriggio, il Comitato 

di quartiere Parri Sud e CN l’HUB organizzeranno un’attività analoga nel Parco dei Fontanili. Si creerà così –

secondo accordi già presi con Legambiente – una sorta di staffetta tra i quartieri anche nei materiali di 

pulizia da riconsegnare ad AMSA. 

 

4. Preparare proposte per la prossima assemblea del 27 settembre 

Sono già stati individuati i seguenti punti da inserire nell'OdG: 

• Incontro con l'assessore Maran e verifica degli impegni presi 

• Informativa sull’iniziativa “Puliamo il Mondo” 

• Proposte del Gruppo Whatsapp Sicurezza. Stato della sicurezza nel quartiere 

• Stato del prolungamento della metropolitana M1 

• Stato e prospettive della piscina e della palestra in Parri Sud 

• Interventi per migliorare la sicurezza stradale 

 

5. Varie ed eventuali 

Si è affrontato il problema del traffico in via Valsesia, considerate le lamentele nel tratto di fronte al civico 

8, ipotizzando l'installazione di dissuasori di velocità e l’estensione del limite di velocità a 30 km/h già 

presente in corrispondenza della castellana. 

Dato che, a causa di un disguido nelle convocazioni, molti non hanno potuto partecipare perché non sono 

stati informati di questa riunione, il Comitato decide di organizzare, giovedì 20 settembre, un nuovo 

incontro in preparazione dell'assemblea sugli stessi 5 punti dell’OdG di stasera. 


